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Д ІЯ ЛЬНІС ТЬ  ВЧЕНОГО-П ЕДІ АТ РА ,  
Ч Л ЕН А-КОРЕСПОНДЕН ТА НАН УКРА Ї НИ  
Б. Я.  РЄЗ НІ КА У  СВІ ТЛІ АРХ ІВ НИХ ДОКУ М Е НТ ІВ

Досл іджено  нау ково-о ргані за ц ійну та гро ма дську діял ьн і сть члена-кореспон-
 д ента НАН Укр аїни Б. Я .  Рєзнік а,   з ас н овника  сучасної одесь кої пед іатри чної ш ко-
ли , про ан а лі зовано інформаці йний потенціал доку ментів  уч е ного  для д ос л іджень 
з істо рії світової педіатричної  н ауки у  контексті  ви вчення його о со б ов ого архів-
ного фонду, що  зб ерігає ться в І нституті  ар хі воз нав ства Н ац іонал ь ної біб ліот еки 
Укр аїни ім.   В .  І .  Ве рнадського.

Ви зна чено, що під кері вницт вом н ауковця б уло вик он ано комп лекс р о біт 
на  мо лекулярно-кл іт инному р і вні з  вивчення п р оц есів б іо ен ергет ики та  стану 
 кліти нних мем бра н,  широко в ивчал ися  ме ханізми  ф ор м у ва ння  патолог і чних 
 процесів та  захворю вань. Дос л ідж ення Б. Я.  Рєз ніка з баг атили п ед і ат ри чну 
науку  но вими уявл ен нями у г а лузі гемат ології,  гастроент е р ології,   ка рдіолог і ї , 
 нефро ло гії, зак л али під ґру нтя  для с творення п р ог рами д иф еренційованої 
метабол іч ної тер а пії  гіпоксичних станів у дітей за гострої п не вмоні ї ,  синдрому 
 ди хальних р о зладів у  но вонародже них і від ігр али с ут тєву роль у  зн иженні  ди тячої 
с ме ртності в У кра їні .  Ак т ивна  наукова та громадська діял ьність в че н ого п о сп-
рияли орган і за ції та в і дкриттю б агат опрофіл ьн ого  Одесь к ого місь кого дитячого 
л ікувал ьн о-профіл ак т ич ного  ц ен т ру . У свою чергу й ого міжнародна діяль ність 
як наук овця спри яла налагодже нню і под альшому  розгор та нню  ті сної с п і вп р аці 
вчен ого з провід н ими наук овц ями світу.

З’ясова но ,  що Б. Я.  Рєзнік c пр ияв ш ирокому в п ров адж енню п р ин ци пово н ових 
м етодів п ер ин атальної д іагност ики вродже них і с па дк ових зах ворювань .  Під його 
кері вн и цтвом  б уло  проведено с е рію клі ні чн о-експе р им ентальних  ро біт щодо с та-
бі лізації кліт инних м ем бран за різ них  па тологій у дітей з  ви користан ням п р ов-
ідних  те хн ологій та  но ві тніх преп ара тів. Нау ко вець запропо нував  принц и п ово 
н ові методи перината л ьної діагн ост ики  спадк ових зах вор юв ань : цис то фібр озу, 
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г емофіл ії , феніл ке тонурії. Запровадив монітор инг і комп’ютерну діагн ос т ику 
вроджених вад р оз в итк у ;  удоск он а лені методи  п ро гнозування народження х в орої 
 ди тини.
Ключові слова: Б.  Я . Рєзнік, осо бо вий  архівний фонд, педіа трія,  Інсти тут а рхіво-

знав с тва, Нац іональна б ібліот ека України ім.  В.   І . Верна дсь кого,  Н АН України.

У січні  20 20 р. виповнився  91  рік  від  дня народження визнаного 
в У кр аїні та поза її межами вче ного у галузі педіа трії, док тора меди чних 
 н аук (19 6 5) , професора (1966) ,  члена-ко респон де нта НАН Ук раїни (1 9 91 ), 
ака д ем іка АМН України ( 1993), лау реата  Де ржавної  пр емії Укра їни 
у  га л узі науки і т е хн іки (19 7 9, 19 9 7)  Бориса Яковича Рєзніка.

Висвітл енню наукової  д іяль ності Б. Я. Рєзніка та внеску в ченого 
у роз ви ток с віт ової медичної  на уки при свя чена низка н аукових праць 
М .  Л.   Ар я єв а , Н. Л. Мер і кової, Л. Р у км ана та ін.  [2–3, 2 6, 27 ]. 

М е тою цієї  статті є  в ід обр аж ення с кладу док у ме нтів особ ов ого архів-
ного ф онду  члена-коре сп о нд е нта Н АН  Ук раїни  Б . Я. Рєзн і ка , вивчення 
на базі д о к ум е нтів н а укової та науково-орг ан ізаці йної  дія л ь ності в ч ен ого 
та а н аліз  інформа ц ійного потенціалу доку ме нтів ф онду для досліджень 
з і ст орії пед іа тр ичної  на уки .

У 2 019 р.  в  Ін ституті архівозна в ства Н аціонал ьної бібліотеки України 
ім. В. І.  Ве рн а дс ь кого (далі –     ІА НБУВ) за  р ез ул ь татами н а у кового 
описування було сфор м овано фонд № 337  « Рєз нік Борис  Якович (05.01.1929–
08. 12 .1 9 97) –     член-к ор ес пондент Н АН Ук р аїни за спе ціальністю  «п еді-
атр ія» (199 1) », до я кого увійшли 25 справ з  до к умент ами  вч е ного за 194 6–
1999 рр.  Д ок ум енти система ти зо в ано за  д вома  ро зділа ми :  Р озділ І.  «Н ау кові 
 пр аці та р о бочі матері а ли »; Роз діл II.   «Д о кум енти б іо графічні,  про  вч е ного 
та фотодокум е нти».

З  до к ум ентів  бі ог рафіч ного хара кт еру до  ос об ов ого а р х ів н ого ф онду 
Б. Я. Рєзніка увійшли  посвідче ння  вч еного як ч лена-к ореспонде нта  
Н АН Укр аїни та  директора Одеського міського дит яч ого лік у валь н о-
діаг но сти чн ого цен тру ( 19 93 )  [4]; д ипл оми і сертифікати  щодо його 
у ча сті у  м іжнар о дних орга ні з аціях та програ мах (199 6–1997) ,  зокрема 
у міжнародній Соросі вс ь кій науково-освітній п рограмі (1997 ) [5];  
д иплом та облікова кар тка л ауреата  Д ержавної пре мії Укра їни у  галузі 
науки і т ехніки  (1997) [6] та зап и сн ик , складений в  останні  місяці ж иття 
вченого (1997) [7].

До фонду також увійшла книга «Бачити треба серцем» («Видеть надо 
сердцем») (1999), при свячена Б. Я. Рєзніку та його дружині Мадлені 
Олек санд рівні Алфе р’є вій (17.01.1927–21.06.1997) [8]. Ця книга 
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з непрос тою істо рією вийшла дру ком після смерті нау ковця у 1999 р. 
Пер шо по чат ково вче ний мав намір ство рити книгу під назвою «Спо га ди» 
у пам’ять про свою дру жину, доцента кафедри мік ро бі о ло гії та віру со-
ло гії Одесь кого дер жав ного уні вер си тету (далі – ОДУ), яка від ійшла 
у віч ність у червні 1997 р. До неї також мали увійти спо гади її колег 
з кафедр мік ро бі о ло гії та віру со ло гії Донець кого медич ного уні вер-
си тету та ОДУ. Влітку – на початку грудня Б. Я. Рєз нік пра цю вав над 
кни гою. Проте 8 грудня він рап тово помер, тому книга «Бачити треба 
сер цем» стала кни гою пам’яті про їхнє тала но вите под ружжя, зако хане 
у роботу. Крім вступ ного слова редак тора Р. М. Ко рот кого, вона міс тить 
спо гади І. П. Мін кова – нау ко вого керів ника Одесь кого місь кого дитя чого 
ліку вально-ді аг нос тич ного центру ім. Б. Я. Рєз ніка [8, арк. 10].

Бі ог ра фічні доку менти та доку менти про вче ного також від кла лися 
в осо бо вій справі Б. Я. Рєз ніка, що збе рі га ється в Архіві Пре зи дії 
НАН Укра їни. У справі пред став лені осо бо вий лис ток з обліку кад рів 
(1990), авто бі ог ра фія, дип ломи про здо буття вищої освіти, кан ди дата 
та док тора медич них наук, атес тати доцента та про фе сора, від гуки ака де-
міка АМН СРСР М. Я. Сту дьон кіна на праці вче ного (1991) тощо [1, 
арк. 4–10, 47–51].

Ана ліз наяв них біог ра фіч них доку мен тів дає змогу реко нст ру ю вати 
життя та діяль ність видат ного нау ковця. Борис Яко вич Рєз нік наро дився 
5 січня 1929 р. у с. Хо лодна Балка Біля ївсь кого району Одесь кої області 
у родині ліка рів: Якова Бори со вича – про фе сора, заві ду вача кафедри 
Одесь кого медич ного інсти туту ім. М. І. Пи ро гова (далі – ОМІ, з 1994 р. – 
ОДМУ), та Поліни Семе нівни – дитя чого лікаря, доцента ОМІ [3, с. 2; 
26, с. 265].

Праг нення здо бу вати нові знання, про во дити дос лі дження у царині 
меди цини спо ну кали Б. Я. Рєз ніка всту пити у 1945 р. до ОМІ. У 1950 р., 
закін чивши з від зна кою ліку валь ний факуль тет, він отри мав ква лі фі ка цію 
лікаря. Цього ж року роз по чав тру дову діяль ність ліка рем-ор ди на то ром 
Сло в’янсь кого курорт ного управ ління у м. Сло в’янськ Донець кої області 
[1, арк. 5–6].

Про тя гом 1951–1953 рр. Б. Я. Рєз нік пра цю вав ліка рем-ор ди на-
то ром дитя чого клі ніч ного сана то рію «Хаджи бей» у с. Хо лодна Балка 
Біля ївсь кого району Одесь кої області, у 1953–1956 рр. – діль нич ним 
педі ат ром. Зго дом обій мав посаду заві ду вача від ділу місь кої дитя чої 
лікарні у м. Ка ді ївці Лугансь кої області [1, арк. 12].

У 1957 р. Б. Я. Рєз нік захис тив кан ди датську дисер та цію на тему: 
«Мате рі али до харак те рис тики вищої нер во вої діяль ності у від нов лю-

128

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2020. Вип. 60



Діяльність вченого-педіатра, члена-кореспондента НАН України Б. Я. Рєзніка

валь ному пері оді полі о мі є літу у дітей». У червні 1958 р. згідно з рішен ням 
ВАК СРСР йому було при сво єно нау ко вий сту пінь кан ди дата медич них 
наук. А у 1964 р. вче ний захис тив док торську дисер та цію «Реак то ген ність 
та іму но ло гічна реак тив ність асо ці йо ва ної кок люшно-диф те рійно-прав-
це вої вак цини за іму ні за ції дітей з різ ним ста ном здо ро в’я» і 27 ве ресня 
1965 р. згідно з рішен ням ВАК СРСР йому було при сво єно нау ко вий 
сту пінь док тора медич них наук [1, арк. 7, 9].

Про тя гом 1957–1972 рр. Б. Я. Рєз нік пра цю вав асис тен том, доцен том, 
про фе со ром, заві ду ва чем кафедри дитя чих інфек цій них хво роб, зго дом – 
кафедри педі ат рії Донець кого медич ного інсти туту ім. М. Горь кого (далі – 
ДМІ). З 1972 р. і до кінця життя обій мав посаду заві ду вача кафедри 
педі ат рії педі ат рич ного факуль тету ОДМУ [2, с. 4].

Цей період нау ко вої твор чості вче ний при свя тив вивченню іму ноп ро-
фі лак тики та іму но ге незу у дітей. Він також роз ро бив низку прак тич них 
реко мен да цій щодо перег ляду пока зань і про ти по ка зань до про ве дення 
про фі лак тич них щеп лень дітям. Ці реко мен да ції було схва лено комі те том 
вак цин та сиро ва ток МОЗ СРСР і вони стали осно вою для про ве дення 
про фі лак тич них щеп лень у дітей [1, арк. 47].

Упро довж 1970–1990-х ро ків під керів ницт вом Б. Я. Рєз ніка було 
вико нано ком плекс робіт на моле ку лярно-клі тин ному рівні з вивчен ня 
про це сів біо е нер ге тики та стану клі тин них мем бран, широко дос лі джено 
меха нізми фор му вання пато ло гіч них про це сів та захво рю вань серця, 
легень, нирок, централь ної нер во вої сис теми та шлун ково-киш ко вого 
тракту у дітей. Ці дос лі дження зба га тили педі ат ричну науку новими 
знан нями у галузі гема то ло гії, гаст ро ен те ро ло гії, кар ді о ло гії, неф ро ло гії 
та заклали під ґрунтя для ство рення про грами дифе рен ці йо ва ної мета бо-
ліч ної тера пії гіпок сич них ста нів у дітей за гост рої пнев мо нії, синд рому 
дихаль них роз ла дів у ново на ро дже них і від іг рали сут тєву роль у зни женні 
дитя чої смерт ності в Укра їні [1, арк. 48; 27].

Б. Я. Рєз нік cприяв широ кому запро ва дженню при нци пово нових 
мето дів пери на таль ної діаг нос тики спад ко вих захво рю вань – дос лі-
дженню амні о тич ної рідини у вагіт них жінок, моні то рингу і ком п’ю-
тер ній діаг нос тиці щодо вияв лення ген них синд ро мів вро дже них вад 
роз витку: цис то фіб розу, гемо фі лії, феніл ке то ну рії, муко віс ци дозу, 
міо па тії Дюшена тощо. Він роз ро бив більш вдос ко на лені методи про гно-
зу вання наро дження хво рої дитини. Під його керів ницт вом про ве дено 
серію клі нічно-ек с пе ри мен таль них робіт щодо ста бі лі за ції клі тин них 
мем бран за різ них пато ло гій у дітей з вико рис тан ням сучас них анти ок си-
дан тів, фос фо лі пі дів, інших пре па ра тів [3, с. 2].
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Згідно з пос та но вою Загаль них збо рів АН Укра їни від 11 квітня 1991 р. 
Б. Я. Рєз ніка обрано чле ном-ко рес пон ден том АН УРСР зі спе ці аль ності 
«педі ат рія» [1, арк. 11].

У 1993 р. за його іні ці а ти вою був ство ре ний Одесь кий місь кий 
дитя чий ліку вально-ді аг нос тич ний центр (з 1998 р. – Педі ат рич ний центр 
ім. Б. Я. Рєз ні ка), пер шим дирек то ром якого він став [1, арк. 10].

На у ко вець займався плід ною гро мадсь кою діяль ністю. Двічі його 
оби рали до Одесь кої облас ної ради народ них депу та тів (1975–1979) 
та тричі – народ ним депу та том Укра їни (1980–1994) [1, арк. 4]. У бро шурі 
«Депу татс кий запрос» (1986) вче ний роз по ві дає про свою роботу 
депу та том ВР УРСР 10–11 скли кань та про вирі шення питань у зв’язку 
із запи тами гро ма дян [9].

Усе життя нау ко вець займався викла даць кою діяль ністю і вихо ван ням 
нау ко вих кад рів. Він є заснов ни ком сучас ної Одесь кої педі ат рич ної 
школи. Під го ту вав понад 50 кан ди да тів та 9 док то рів медич них наук. 
Уче ний гідно пред став ляв віт чиз няну медичну науку на між на род них 
кон гре сах, сим по зі у мах та з’їздах в Іта лії, Япо нії, Вели коб ри та нії, США, 
Ізра їлі та Фран ції [1, арк. 49–50].

Б. Я. Рєз нік про во див активну нау ково-ор га ні за ційну діяль ність, 
був чле ном та заступ ни ком голови пре зи дії прав ління Укра ї нсь кого 
това риства дитя чих ліка рів, чле ном прав ління Укра ї нсь кого това риства 
медич них гене ти ків, чле ном Ради ліку вально-про фі лак тич ної допо моги 
дітям МОЗ Укра їни, голо вою Одесь кого това риства дитя чих ліка рів, 
почес ним чле ном Угорсь кого нау ко вого това риства, чле ном євро пейсь кої 
й між на род ної робо чої групи з вивчення цис то фіб розу.

Ва го мим є вне сок уче ного у справу популя ри за ції нау ко вих знань. 
Він був чле ном ред ко ле гій жур налу «Педі ат рія, аку шерство і гіне ко-
ло гія», щоріч них збі рок «Дитячі інфек ції» та «Охо рона здо ро в’я дітей 
та під літ ків», редак то ром роз ділу «Педі ат рія» Вели кої медич ної енцик ло-
пе дії, голо вою про блем ної комі сії ОДМУ [1, арк. 50].

У твор чому доробку Б. Я. Рєз ніка понад 300 нау ко вих праць, у тому 
числі 10 моног ра фій, під руч ник «Дитячі хво ро би» та 12 авторсь ких 
сві доцтв [1, арк. 49–50].

На у кові праці Б. Я. Рєз ніка пред став лено в осо бо вому архів ному 
фонді вче ного. Серед доку мен тів репре зен то вано виступи – «Спад кові, 
вро джені та моле ку лярно-клі тинні меха нізми захво рю вань дитя чого 
віку» («Наследст вен ные, врож ден ные и моле ку лярно-кле то ч ные меха -
ни змы забо ле ва ний детс кого воз рас та») (1984) [10] та «Вро джені 
і спад кові захво рю вання в пато ло гії дитя чого віку, моле ку лярно-ге не-
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тичні основи їх діаг нос тики та про фі лак ти ки» («Врож ден ные и наследст-
вен ные забо ле ва ния в пато ло гии детс кого воз раста, моле ку лярно-ге не-
ти чес кие основы их диаг нос тики и про фи лак ти ки») (1993) [11]. У своїх 
висту пах нау ко вець вису нув кон цеп цію про гене тичну детер мі но ва ність 
типів клі тин них біо е нер ге тич них про це сів, що лежать в основі інди ві-
ду аль них клі ніч них про явів пато ло гії у дитя чому віці. Ці нау кові праці 
міс тять дарчі написи для жур на ліста, письмен ника-ма ри ніста, редак тора 
Р. М. Ко рот кого та стар шого нау ко вого спів ро біт ника кафедри мік ро бі о-
ло гії та віру со ло гії Одесь кого дер жав ного уні вер си тету Н. Г. Юр ге лай тіс 
і харак те ри зу ють коло нау ко вих кон так тів ученого.

Та кож до фонду увійшли колек тивна моног ра фія за участі вче ного 
«Вро джені вади роз витку у дітей» («Вро ж дён ные пороки раз ви тия 
у детей») (1994) [12] та допо відь «Спад кові хво роби та вро джені вади 
роз витку у дітей» (1995) [13]. У цих пра цях Б. Я. Рєз нік пред ста вив 
резуль тати влас них дос лі джень, вико на них ним на субк лі тин ному рівні, 
і запро по ну вав при нципи дифе рен ці йо ва ної мета бо ліч ної тера пії хво рих 
гема то ло гіч ного, неф ро ло гіч ного, пуль мо но ло гіч ного та кар ді о ло гіч ного 
про фі лів. Пред став лено також фраг менти руко пису до книги пам’яті 
«Бачити треба сер цем» («Видеть надо серд цем») (1997) [14].

У фонді репре зен то вано знач ний масив фото до ку мен тів, що ілюст-
ру ють діяль ність Б. Я. Рєз ніка. Серед світ лин є фото порт рети нау ковця, 
вико нані у 1946 р. та у 1996 р. [15]. Вче ного також зобра жено в робо чому 
кабі неті (1960–1980-ті рр.) [16], під час виступу за кафед рою у 1980 р. 
та під час про мови серед сту ден тів-ви пуск ни ків ОДМУ у сер пні 
1997 р. [17]. На інших фото до ку мен тах – Б. Я. Рєз нік під час огляду 
хво рих дітей (1960–1970-ті рр.) [18], у колі колег на кафедрі педі ат рії 
ОДМУ (1970–1990-ті рр.) [19] та в Одесь кому місь кому дитя чому 
ліку вально-ді аг нос тич ному центрі (1996 р.) [20].

Час тина фото до ку мен тів висвіт лює нау кову спів працю Б. Я. Рєз ніка 
із зару біж ними коле гами. Зок рема, у фонді збе рі га ються світ лини, 
на яких нау ко вець зобра же ний під час спіл ку вання з іно зем ними вче ними 
на кафедрі педі ат рії ОДМУ (1980 – поч. 1990-х ро ків), зі спів ро біт ни ками 
Педі ат рич ної лікарні ім. Дж. Ґаз ліні у м. Піза (Іта лія) (кін. 1980-х ро- 
ків) [21], з ака де мі ком Аме ри кансь кої ака де мії алер го ло гії та іму но ло гії; 
з дирек то ром Інсти туту балас ко пії В. Кві та шем (м. Сан-Фран циско, 
США) та іншими вче ними під час кон фе рен цій в Одесь кому місь кому 
дитя чому ліку вально-ді аг нос тич ному центрі (1996, 1997) [22].

У фонді також пред став лено фото до ку менти, де вче ний зобра же ний 
у нефор маль ній обста новці у родин ному колі – з бать ком Я. Б. Рєз ні ком 
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та дру жи ною М. О. Ал фе р’є вою (1970–1990-ті роки) [23], а також 
із дру жи ною під час огля дів кра є ви дів та нау ково-дос лід них закла дів 
у Бос тоні, Вашинг тоні, Кем б ри джі (США) та Відні (Авст рія) напри кінці 
1980-х – на почат ку  1990-х ро ків [24].

Час тина фото до ку мен тів ілюст рує гро мадську діяль ність Б. Я. Рєз ніка 
як депу тата Вер хов ної Ради Укра їни, напри клад, його участь в уро чис тому 
від критті виставки «Худож ники Генуї – дітям Оде си» (1980) [25].

Та ким чином, ство ре ний в Інсти туті архі воз навства Наці о наль ної 
біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого осо бо вий фонд члена-ко рес пон-
дента НАН Укра їни Б. Я. Рєз ніка вмі щує 25 справ, які сис те ма ти зо вано 
за біог ра фіч ними від омос тями про вче ного та напря мами його нау ко вої 
й орга ні за цій ної діяль ності. Під керів ницт вом нау ковця було вико нано 
ком плекс робіт на моле ку лярно-клі тин ному рівні з вивчен ня про це сів 
біо е нер ге тики та стану клі тин них мем бран, широко вивча лися меха нізми 
фор му вання пато ло гіч них про це сів та захво рю вань. 

Дос лі дження Б. Я. Рєз ніка зба га тили віт чиз няну педі ат ричну науку 
новими уяв лен нями в галузі гема то ло гії, гаст ро ен те ро ло гії, кар ді о ло гії, 
неф ро ло гії, заклали під ґрунтя для ство рення про грами дифе рен ці йо-
ва ної мета бо ліч ної тера пії гіпок сич них ста нів у дітей за гост рої пнев мо-
нії, синд рому дихаль них роз ла дів у ново на ро дже них і від іг рали сут тєву 
роль у зни женні дитя чої смерт ності в Укра їні. Ана ліз доку мен тів осо бо-
вого архів ного фонду члена-ко рес пон дента НАН Укра їни Б. Я. Рєз ніка 
свід чить про те, що вони ста нуть у при годі дос лід ни кам істо рії педі ат-
рич ної науки, а також жит тє вого шляху та діяль ності вченого.
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Activity of the Pediatric Scientist, Corresponding Member of the NAS
of Ukraine B. Ya. Reznik, as it Refl ected in Archive Documents

The scientifi c-organizational and social activities of the corresponding member 
of the NAS of Ukraine B. Ya. Reznik, founder of the modern Odessa pediatric school, 
the information potential of scientist documents for research in the history of world 
pediatric science are analyzed in the context of the study of his personal archival 
fund, stored at the Institute of Archival Studies of V. I. Vernadsky National Library 
of Ukraine.

It was determined that under the scientist’ supervision, a complex of researches 
at the molecular-cellular level was performed to study the processes of bioenergy and 
the state of cell membranes, and the mechanisms of formation of pathological processes 
and diseases were widely studied. B. Ya. Reznik’ researches enriched pediatric science 
with new ideas in the fi eld of hematology, gastroenterology, cardiology, nephrology, 
laid the groundwork for the creation of the program of diff erentiated metabolic ther-
apy of hypoxic conditions in children with acute pneumonia, respiratory distress syn-
drome, and played an important role in reducing child and infant mortality in Ukraine. 
The active scientifi c and social activity of the scientist contributed to the organization 
and opening of the multi-disciplinary Odessa City Children’s Treatment and Preven-
tion Center. It was found that B. Ya. Reznik contributed to the widespread introduction 
of fundamentally new methods of perinatal diagnosis of congenital and hereditary dis-
eases, on the basis of a complex of clinical, radiological, cytogenetic, immunogenetic, 
biochemical and biophysical methods of research.

Under his leadership, a series of clinical and experimental works were conducted 
on the stabilization of cell membranes in various pathologies in children using lead-
ing technologies and advanced drugs. The scientist has proposed fundamentally new 
methods of perinatal diagnosis of hereditary diseases, such as cystofi brosis, hemophilia, 
phenylketonuria. Introduced monitoring and computer diagnostics of birth defects; 
advanced methods for predicting the birth of a sick child.

Keywords: B. Ya. Reznik, personal archival fund,  p ediatri c s,  Insti tute of Arc hival 
 St u dies,  V . I. Verna dsky  National L i br ary of  U kr a ine, NAS of Ukraine.
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